



找记者上壹点

读者热线>>>

5203337



精致模范机关创建系列党建访谈录⑨

威海市妇联

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 田佳玉 李英豪

建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关，是党中央和习近平总书记提出的明确要求，也是机关党建的根本遵循。今年以来，威海市委市直机关工委改革创新思路、结合威海实际，全力落实习近平总书记“威海要向精致城市方向发展”的重要指示和市委“精致城市·幸福威海”的建设要求，在市直机关开展“精致模范机关”创建工作。

为进一步提升机关党建活力，围绕市委“重点工作攻坚突破年”的部署要求，深化精致模范机关创建成效，向全市人民交出满意答卷，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合中共威海市委市直机关工委重磅推出“威海精致模范机关创建——党建访谈录”系列专访栏目。

最是一抹动人红 映照一城半边天 书写党建引领下精致模范机关巾帼实践的“妇联篇”

妇联自其成立以来，作为党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带，在促进妇女发展，维护妇女权益，推进男女平等等方面具有独特的工作优势，肩负着艰巨的历史使命。

威海市妇联以“精致、活力、严实”为总体工作目标，建设忠诚干净、求真务实、能打硬仗、高素质专业化的妇联干部队伍，努力打造政治过硬、本领高强的精致模范机关，先后获得全国实施妇女儿童发展规划纲要先进集体、全国巾帼建功先进集体、省级文明单位、年度工作优秀单位等荣誉称号。威海市妇联是如何加强党建引领、以党建带妇建，扎实做好各项工作，当好新时代妇女工作答卷人的呢？对此，齐鲁晚报·齐鲁壹点专访了威海市妇联党组书记、主席彭霞。

精致谋划，严实并举

多方发力争创精致模范机关

齐鲁晚报·齐鲁壹点：请您谈一下威海市妇联如何立足自身定位，贯彻落实创建精致模范机关的具体要求？

彭霞：威海市妇联落实市委部署要求，结合工作实际，突出妇联特色，以“精致、活力、严实”为总体工作目标，在组织、阵地、队伍方面精致谋划，在履职尽责、创先争优、攻坚克难方面活力迸发，在思想建设、作风建设、目标管理方面严实并举，从理论学习、组织建设、作风锤炼、品牌打造四个方面持续发力，争创精致模范机关。

政治领航，思想铸魂

争创精心学习型模范机关

齐鲁晚报·齐鲁壹点：习近平总书记强调：“加强党的建设，首要任务是加强思想政治建设，关键是教育管理好党员、干部。”请您谈一下威海市妇联如何抓好思想建设，确保党员干部思想路线不偏航？

彭霞：我们从理论中心组和普通党员两个维度，在规范化管理、学习内容、学习形式上多点发力，在学懂弄通做实党的创新理论上做好示范表率，争创精心学习型模范机关。

从理论中心组学习维度，发挥好党组理论学习中心组领学促学“头雁”作用，拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深度和广度，提高领导干部理论水平和工作能力，做到深学细悟笃行，以上率下做好示范。从普通党员学习维度，每月确定一个学习主题，采取主席带领集体学、举办活动专题学、妇联干部自主学等多种形式，着力提升党员学习实效。今年举办了巡察工作、档案管理、公文处理、公文写作及信息化智能化等知识培训，组织学习广播体操、坚持工间操制度，创造条件让党员干部全方位经受锻炼、施展才华。

建强组织，释放活力

建设标准化规范化过硬党支部

齐鲁晚报·齐鲁壹点：威海市妇联始终将夯实组织基础作为强化党建引领、释放党建活力、凝聚攻坚合力的重要举措，请您结合具体做法，谈一下在组织建设方面如何发挥精致模范机关的导向作用？

彭霞：威海市妇联在完善机制、明确责任、规范流程上持续用力，以党建为引领打造标准化规范化过硬党支部，以党支部标准化建设为抓手着力提升机关党建质量。

威海市妇联在加强支部建设方面，定期对照党支部标准化规范化评价标准查漏补缺，外出学习先进经验，选优配强支部班子。在严肃党内政治生活方面，严格按照标准步



骤和规定程序落实“三会一课”、民主评议党员、谈心谈话等基本组织生活制度，每季度对开展情况进行调度与检查，以严密制度保障每名党员始终置于党组织的监督之中。在创新组织生活方面，结合妇联实际工作，实行“3+N”主题党日模式，每月相对固定一天开展主题党日，先后组织党员开展捐款抗疫奉献爱心、植树护绿建美丽家园、争当“社会妈妈”帮扶困难儿童、赴天福山起义纪念馆重温入党誓词、参观档案馆展馆追忆历史等活动，让党员走出会议室，走进实境课堂，推动组织生活从传统走向创新，从单调单一走向百花齐放。

严明纪律，扎实作风 打造纪律严作风实的廉洁巾帼队伍

齐鲁晚报·齐鲁壹点：威海市妇联党组落实市委“重点工作攻坚突破年”部署要求，锤炼机关过硬作风，建成了一支忠诚干净担当的高素质专业化妇联干部队伍，请您谈一下威海市妇联如何改进工作作风、加强队伍建设？

彭霞：我们始终坚持严管厚爱砺作风，打扫思想灰尘，严扣标准进行“党性体检”，将作风建设内化于心，外化于行，固化于制。

完善制度规矩，激发内生动力。按照实际

管用、有利执行的原则制定了《工作制度汇编》、《岗位目标职责和工作流程》，修订完善工作制度33项，梳理规范工作流程40项，形成了职责明确、监督有力的工作运行机制，通过组织全体工作人员集体学习、个人自学、集中测试等形式，确保人人清楚制度界限和行为底线。

从严治风肃纪，激荡清风正气。我们通过观看廉政教育片、主要负责人讲廉政党课、梳理重点岗位廉政风险、节假日廉政提醒等形式，教育引导党员干部受警醒、明底线、知敬畏。严肃开展形式主义官僚主义突出问题自查整改，以干部作风大改进行动为契机，领导班子成员带头深入基层一线走访调研，召开作风改进问题座谈会，结合妇女发展中的热点、难点问题及经济社会发展中存在的棘手问题，真刀真枪抓好整改，及时主动解决妇女群众诉求，有效保障作风建设常态化、长效化。

深化品牌，担当作为 做妇女群众的贴心“娘家人”

齐鲁晚报·齐鲁壹点：威海市妇联紧扣“党建带妇建，妇建服务党建”的核心，积极探索“党建+”工作模式，请您谈一下市妇联是如何将党建工作与业务工作有效融合、同频共

振的？

彭霞：在原有的党建工作基础上，我们做实并深化“党建+精致妇联”工作品牌，加强党建带妇建、妇建服务党建工作，将品牌创建与业务工作相互渗透、深度融合，推动党建工作脱虚向实。

深化党建+引领工作模式，以纪念特殊时期的“三八”节为契机，在主流媒体开设专栏，对各行各业涌现出的女性榜样进行统筹宣传。

推行“党建+信用”工作模式，创建信用机关。我们每个月底会采集所有干部职工的信用加减分项，并记录进个人信用档案，将“海贝分”信用积分制度与公职人员评先选优等党内评议挂钩，让“守信者受益，失信者受限”，把诚信作为精致模范机关建设的内在驱动力。

坚持“党建+共建”长效机制，坚持下沉一线，在服务基层中担当作为。做好“双联共建”“双报到”工作，先后向联系村投资15万元，帮助发展大姐工坊、干果种植、库房整修及村庄环境整治。积极发挥党员先锋作用，成立了“巾帼情”志愿服务队，组织机关党员到鲸园社区报到，积极参与疫情防控、垃圾分类及环境整治等活动，疫情防控期间下沉社区开展志愿服务共176人次，获得了社区的好评。深化“精致农家·美丽庭院”创建工作，连续两年作为创新突破项目纳入市委统一调度考核，整体工作走在全省前列。启动“精致人家·精简生活”文明家庭创建活动，并探索打造“精简生活”特色楼宇、特色社区，倡导精简生活方式，助力精致城市建设。

秉持“党建+服务”工作理念，以“娘家人”的关怀，实施为妇女儿童办实事项目，支持和帮助妇女享有更加出彩的人生。

落实“六稳”“六保”任务，联合金融机构推出担保贷款业务，开展春风行动网络招聘，启动“乡村振兴巾帼行动”系列培训，重点培育10处“威海市巾帼创业就业基地”，创新开展“巾帼助农、妇联带货”活动，举办首届女性创新创业大赛，召开女企业家座谈会、“青蓝接力”女企业家专题培训班。持续开展“幸福护航”婚姻家庭辅导服务、“社会妈妈”结对帮扶等一系列活动，今年发布全省首个婚姻家庭辅导志愿服务地方标准。积极助力广大妇女立足岗位、建功立业，聚焦本职本业，发挥奋发向上的“她力量”，尽显巾帼风采。

访谈总结

初心如磐，使命在肩。威海市妇联践行初心使命，诠释对党忠诚，以党建带妇建，凝聚巾帼之力，砥砺巾帼之志，以锐意进取的精神强化精致模范机关建设各项工作，以引领服务联系妇女的实际成效检验精致模范机关建设成果，努力创建让党中央放心、让人民群众满意的精致模范机关，为建设“精致城市·幸福威海”新局面贡献巾帼力量。